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7_BA_A7_E4_BC_9A_E8_c48_82429.htm （2） 根据授权批准

控制的方法和对外投资控制的要求，公司金额较大的对外投

资应该由董事会集体决策，而不应由董事长一人审批。（1分

） （3） 按照内部控制制度的要求，出纳人员只是不得兼任

收入、支出、费用、债权债务账目的登记工作，但可以兼任

现金日记账等账目登记工作。（1分） 公司规定由会计师统

一保管银行预留印鉴等不符合货币资金控制有关“银行预留

印鉴 管理 ”的要求。（1分） （4） 按照《内部会计控制规

范-销售与收款（试行）》的要求，“办理销售、发货、收款

三项业务的部门应分别设立”，A公司决定由销售部负责办

理销售业务的全过程，违背了“不相容职务相互分离控制”

的要求。（1分） （5） 内部审计应当有相对独立性，A公司

决定由财会部对本公司及下属分、子公司的会计资料进行审

计有违这一原则。（1分） 案例分析三（本题10分） 1. 问题

（1）中的答案二（李霞违反了诚实守信、廉洁自律会计职业

道德要求）是正确的。（1分） 理由：诚实守信是指会计人

员应当作老实人，说老实话，办老实事，执业谨慎，信誉至

上，不为利益所诱惑，不弄虚作假，不泄露秘密。廉洁自律

是指会计人员应当公私分明、不贪不占，遵纪守法，尽职尽

责。李霞把在工作中接触到的公司新产品研发计划及相关会

计资料复印件，提供给在一家私有电子 企业 任总经理的男友

，这是因情感和利益诱惑等因素，违背了诚实守信、廉洁自

律会计职业道德要求，泄露了公司商业秘密，给公司带来一



定的损失。（2分） 2. 问题（2）中的答案四（ 财政 部门、会

计职业团体、本单位对李霞违反会计职业道德行为，均可以

在各自的职权范围内进行处理）是正确的。（1分） 理由：

（1）《会计法》规定，会计人员应当遵守会计职业道德。《

会计从业 资格 管理 办法》、《会计专业技术 资格 考试暂行

办法》等均把遵守会计职业道德做为取得会计从业 资格 、参

加会计 资格 考试的前提条件。 财政 部门可以对会计职业道

德进行监督 检查 ，对违反职业道德行为可以在其会计从业 资

格 证书上进行记载，情节严重的，将依法吊销其会计从业资

格证书。（2分） （2）会计职业组织是行业自律性组织。如

果会计职业组织会员违反了会计职业道德的要求，会计职业

组织可以根据行业自律性监管的有关规定，对其会员采取行

业内部惩戒，直至取消其会员资格等惩戒措施。（2分） （3

）《会计法》规定，单位负责人对本单位的会计工作和会计

资料的真实性、完整性负责。单位负责人有责任建立和完善

内部控制制度，开展会计职业道德教育， 检查 和考核本单位

会计人员会计职业道德遵守情况，对违反会计职业道德行为

，可以按照单位内部有关制度进行直至除名的处理。（2分）

案例分析四（本题10分） 分析两种筹资方案的优缺点如下： 

方案一：采用增发股票筹资方式的优缺点： 1. 优点： （1） 

公司不必偿还本金和固定的 利息 。（0.5分） （2） 可以降低

公司资产负债率。以2003年8月31日的财务数据为基础，资产

负债率将由现在的50％降低至42.45％ [（27×50%）÷（27

4.80）].（0.5分） 2. 缺点： （1）公司现金股利支付压力增大

。增发股票会使公司普通股增加6000万股，由于公司股利分

配采用固定股利率政策（即每股支付0.60元），所以，公司以



后每年需要为此支出现金流量3600万元（6000×0.60），比在

发行公司 债券 方式下每年支付的 利息 多支付现金1640万元

（3600-1960），现金支付压力较大。（1分） （2） 采用增发

股票方式还会使公司每股收益和净资产收益率下降，从而影

响盈利能力指标。（1分） （3） 采用增发股票方式，公司无

法享有发行公司 债券 所带来的 利息 费用的纳税利益。（0.5

分） （4） 容易分散公司控制权。（0.5分） 方案二：采用发

行公司 债券 筹资方式的优缺点： 1. 优点： （1） 可以相对减

轻公司现金支付压力。由于公司当务之急是解决当前的资金

紧张问题，而在近期，发行公司 债券 相对于增发股票可以少

支出现金，其每年支付 利息 的现金支出仅为1960万元，每年

比增发股票方式少支出1640万元，从而可以减轻公司的支付

压力。（1分） （2） 因发行公司 债券 所承担的 利息 费用还

可以为公司带来纳税利益。如果考虑这一因素，公司发行公

司债券的实际资金成本降低于票面利率4％。工厂投产后每年

因此而实际支付的净现金流量很可能要小于1960万元。（1分
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